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V Jičíně se v sobotu 21. 3. 2026 uskutečnila celorepubliková dobrovolnická akce Ukliďme
Česko, do které se zapojilo velké množství místních obyvatel, spolků i rodin s dětmi. Do
úklidu se pustilo hned několik skupin jako Centrum hvězdárny, Lepařovo gymnázium,
Azylový dům Jičín, Dobrovolní hasiči Jičín, Skauti Jičín, skupina na Šibeňáku a osadní
výbory jako Robousy, Hubálov, Sedličky společně s Valdštejnskou lodžií, které společně
vyrazily do různých částí města i jeho okolí s jediným cílem – zbavit přírodu odpadků.

„Jsem ráda, že se do akce Ukliďme Česko hlásí dobrovolníci, kterým není lhostejné prostředí, ve
kterém žijí. Za to všem patří velké poděkování, protože ve svém volném čase uklízeli po
nezodpovědných občanech, kteří odhazují odpadky na zem, i když mají nedaleko odpadkový koš nebo
jinou nádobu na odpad. Někdy se divíme, kde a co všechno jsou lidé schopni odhodit. Poděkování
patří i zaměstnancům TS Jičín. Bez jejich spolupráce si tuto akci neumíme představit“, hodnotí
místostarostka Mgr. Alena Stillerová, která jako každý rok uklízela v okolí rybníku Šibeňák.
Sobotního uklízení se na tomto místě zúčastnila i Bc. Alice Všetečková z odboru životního prostředí
MěÚ Jičín se svým synem.

Akce se zúčastnilo přibližně 134 dobrovolníků – dospělých i dětí, aby společně ukázali, že jim na
svém okolí záleží. Díky jejich obrovskému nasazení se podařilo sesbírat celkem 5,66 tuny odpadu.

Přestože je tento výsledek důkazem odhodlání všech zúčastněných, zároveň poukazuje na stále
přetrvávající problém nelegálního odkládání odpadu v přírodě.

Tento trend se výrazně zhoršuje v zimním období, a pokud by nebylo jarních úklidů, rozhodně
bychom si tolik neužili radovánek v teplejších částech roku. Museli bychom neustále přivírat oči nad
nepořádkem, za který si přitom můžeme sami. Naštěstí je tu mnoho lidí, mladších i starších, kterým
pohazování odpadků není lhostejné a kteří jsou pro čistotu města ochotní něco udělat.

Dobrovolníci během úklidu narazili nejen na běžný komunální odpad, ale i na věci, které do přírody
rozhodně nepatří – například staré televizory, další elektrozařízení nebo pneumatiky. Právě tyto
druhy odpadu je přitom možné zdarma odevzdat na sběrném dvoře, kde budou odborně zpracovány a
ekologicky zlikvidovány. Běžný tříděný odpad, jako jsou plasty, kovy, papír, sklo, textil, bioodpad,
tuky a oleje i menší elektroniku, lze snadno zlikvidovat z domácnosti díky barevným popelnicím.

„Organizátoři akce děkují všem, kteří se zapojili a přiložili ruku k dílu. Každý sesbíraný pytel má
smysl a pomáhá zlepšit prostředí, ve kterém žijeme. Zároveň apelujeme na veřejnost, aby využívala
dostupné možnosti legální likvidace odpadu a chránila přírodu i veřejný prostor,“ říká Ing. Eliška
Soldátová, referentka přes odpadové hospodářství MěÚ Jičín.

Zatímco v jiných městech a obcích se akce konala v sobotu 28. března, Jičínští ji uspořádali o týden
dříve, aby se netloukla/ nekolidovala s tradičním pochodem za Rumcajsem. Ukliďme Česko má
návaznost na mezinárodní iniciativu World Cleanup Day, a zajímá-li vás více, navštivte stránky
www.uklidmecesko.cz
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